

▼姐弟俩平时交流都很小声,总爱头抵头说一些悄悄话。



◀姐姐目前在医院治疗,丁建博将最想对姐姐说的话写在了纸上。

文/片 本报记者 赵念东 邓兴宇

4日下午3点,在菏泽巨野县太平镇中学七年级七班,14岁的丁建博正在认真听讲。偶尔,他会瞥一眼身旁的空座,那是姐姐丁建华的。放学后,丁建博会赶到巨野煤田中心医院,陪伴正在那里接受治疗的丁建华。

7年前,丁建华因患病开始肌肉萎缩,行走不便;7年间,小她两岁的弟弟丁建博随时照顾她,每天带她上学、放学。“我要当姐姐的双腿,带她去她想去的地方。”丁建博时常这么说。

那一年,丁建华被确诊为类风湿综合征,关节变形,难以独自行走。一心想上学的她,经常在家里哭。而父母为了给她筹治疗费,每天外出打工,没时间陪伴她。7岁的丁建博看在眼里,主动提

出来照顾姐姐。这一坚持,就是7年。

“刚开始时,姐姐病情还不是很重,可以扶着我走,但不能上下楼梯,后来就得我抱着她走了。”丁建博说。从三年级开始,丁建博学会了骑自行车,上学便不再让父母接送。怕姐姐摔着,他就让姐姐坐在后座上,他推着走。后来,小自行车换成了大自行车,今年又换成了电动车。

一年前,丁建博以第一名的成绩升入了太平镇中学。他和姐姐照例被安排到一个班,还是同桌。

班主任张方京说,这对姐弟总是来得最早,走得最晚。因为上课前,丁建博需要把姐姐从电动车上抱上抱下,不能误了上课的时间;放学后,他又怕同学碰到姐姐,总是等所有人都走了,他们俩才离开。

前几天,巨野煤田中心医院听说了

他们姐弟俩的事后,将丁建华接到医院,并提供免费治疗。丁建博时常在放学后,到医院陪姐姐说说话。

回到家里,丁建博总要把姐弟俩共用的小书桌整理好。家里空荡荡的,没几件像样的家具,满墙的奖状格外显眼——丁建博的成绩一直在级部名列前茅。

爸爸丁联明说,为了给女儿治病,他们夫妻俩每天早上5点就要到附近的木材厂打工,傍晚7点才回家。“要不是建博,建华这个时候还躺在床上呢,更谈不上上学了。”妈妈张秀春说着说着,忍不住落下泪来。

过了这个暑假,姐弟俩就要升入八年级了。校长姚继标说,按惯例,八年级要搬到二楼,但考虑到丁建华姐弟俩的实际情况,学校打算破例安排,直接换班级牌,让他们还在一楼。

凡人歌

寻常人 不凡事

巨野14岁少年背姐姐上学7年 “我要当姐姐的双腿”



平时上学放学,丁建博总是小心翼翼地把姐姐抱到后座上。(摄于5月26日)



平时在家,丁建博会为姐姐做按摩。到医院看望姐姐,他也没忘为姐姐捏捏手脚。



丁建华一家四口在一起,16岁的丁建华看起来像个八九岁的孩子,明显比弟弟瘦弱得多。



丁建博家里没什么像样的家具,但他学习成绩很好,奖状贴了一面墙。